
ATA	DA	REUNIÃO	EXTRAORDINÁRIA	DO	NÚCLEO	DOCENTE
ESTRUTURANTE	 DO	 CURSO	 DE	 BACHARELADO	 EM
ENGENHARIA	ELÉTRICA,	REALIZADA	NO	DIA	DEZENOVE	DE
MARÇO	 DO	 ANO	 DE	 DOIS	 MIL	 E	 VINTE,	 POR
VIDEOCONFERÊNCIA	(SKYPE),	NO	HORÁRIO	DAS	DEZ	HORAS
ÀS	ONZE	HORAS.

Aos	 dezenove	 dias	 do	mês	 de	março	 do	 ano	 de	 dois	mil	 e	 vinte,	 das	 dez
horas	às	onze	horas,	realizou-se	reunião	extraordinária,	por	videoconferência
(Skype),	do	Núcleo	Docente	Estruturante	 (NDE)	do	Curso	de	Bacharelado
em	 Engenharia	 Elétrica	 do	 Instituto	 Federal	 de	 Educação,	 Ciência	 e
Tecnologia	 de	 São	 Paulo	 (IFSP),	 Câmpus	 Presidente	 Epitácio,	 presidida
pelo	professor	Alexandre	Ataide	Carniato,	com	a	presença	dos	membros	do
NDE:	Ana	Carolina	Bueno	Borges,	Cléber	Aparecido	Rocha	Dantas,	Cleber
Luiz	da	Cunha,	Diego	Nunes	da	Silva,	Fernando	Barros	Rodrigues,	Haislan
Ranelli	 Santana	 Bernardes,	 Ítalo	 Alves	 Montório	 Júnior,	 João	 Domingos
Augusto	 dos	 Santos	 Pereira,	 José	 Guilherme	 Magalini	 Santos	 Decanini,
Leonardo	 Ataíde	 Carniato	 e	 Ricardo	 Fernando	 Nunes.	 Também	 estavam
presentes	 os	 seguintes	 docentes	 do	 curso:	 Fabrícia	Mitiko	 Ikuta,	 Gustavo
Satoru	 Takeya,	 Marcos	 do	 Nascimento,	 Maria	 Alzira	 de	 Souza	 Santos	 e
Nathalie	 Zamariola.	 I.	 ABERTURA:	 Constatado	 o	 quórum,	 o	 Presidente
deu	 por	 aberto	 os	 trabalhos	 da	 presente	 reunião.	 II.	 ORDEM	 DO	 DIA:
Constou	 de:	 1.	 UTILIZAÇÃO	 DE	 METODOLOGIA	 DE	 ENSINO-
APRENDIZAGEM	 ON-LINE	 NO	 PERÍODO	 DE	 SUSPENSÃO	 DAS
ATIVIDADES	 PRESENCIAIS:	 Conforme	 o	 Comunicado	 001/2020,	 da
PRÓ-REITORIA	 DE	 ENSINO	 DO	 IFSP,	 item	 número	 2	 (dois)	 das
orientações	à	Graduação,	“os	cursos	presenciais	poderão	ofertar	até	40%	da
carga	 horária	 total	 do	 curso,	 no	 período	 de	 suspensão	 das	 atividades
presenciais,	 por	 meio	 de	 Metodologia	 de	 Ensino-Aprendizagem	 On-Line
(MEAO),	ou	outros	não	presenciais	 a	 critério	dos	professores,	 devendo	os
NDEs	e	Colegiados	se	reunirem	para	documentar	e	encaminhar	ao	CONEN
até	27/03/2020”.	Neste	sentido,	os	participantes	da	reunião	expuseram	suas
opiniões	e	dúvidas	e,	após	discussão	e	votação,	decidiu-se	que	será	realizada
uma	tentativa	de	utilizar	MEAO	com	atividades	para	o	período	de	17/03	a
29/03.	 Contudo,	 foi	 solicitado	 que	 seja	 feita	 uma	 consulta	 à	 servidora
Claudia	 Fonseca	 Rosès,	 da	 Diretoria	 de	 Graduação	 (DGRA),	 para
esclarecimentos	 sobre	 as	 atividades	 que	 podem	 ser	 consideradas	 como
MEAO.	 Também	 ficou	 decidido	 que	 o	 coordenador	 do	 curso,	 Fernando
Barros	Rodrigues,	deverá	contatar	os	representantes	de	cada	turma/sala	para
que	 consultem	 os	 demais	 discentes	 sobre	 a	 viabilidade	 de	 utilização	 da
modalidade	EAD	(ensino	a	distância)	“como	forma	de	suprir	o	processo	de
ensino	aprendizagem	nos	contextos	caracterizados	pela	ausência	de	contato
entre	 o	 discente	 e	 o	 docente	 no	 mesmo	 ambiente	 físico”.
2.	 AGENDAMENTO	 DA	 PRÓXIMA	 REUNIÃO:	 A	 próxima	 reunião
deste	Núcleo	Docente	Estruturante	ficou	agendada	para	o	dia	vinte	de	março
de	 dois	 mil	 e	 vinte,	 com	 início	 previsto	 para	 às	 10h00	 e	 também	 será
realizada	 por	 videoconferência.	 III.	 ENCERRAMENTO:	 Nada	 mais
havendo,	 o	 Presidente	 agradeceu	 a	 presença	 de	 todos,	 encerrando	 assim	 a
reunião,	 da	 qual	 eu,	 Cléber	 Aparecido	 Rocha	 Dantas,	 Secretário	 desta



reunião,	lavrei	esta	ata	que,	depois	de	aprovada,	será	vistada	e	assinada	por
mim,	pelo	Presidente	da	reunião	e	pelos	demais	participantes.
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